

**В диссертационный совет Д 212. 248.06
по экономическим наукам при ФГБОУ ВО
«Северо-Осетинский государственный
университет имени К.Л. Хетагурова»**

Отзыв

на автореферат диссертации Бутенко Дарьи Евгеньевны на тему: «Теория нео-индустриализации: предпосылки формирования и прикладные возможности», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория

Тема диссертационного исследования Бутенко Д.Е. представляется актуальной. Действительно, часть индустриального потенциала, представленного промышленным комплексом советских времен, была растрочена в период рыночных преобразований. Общеизвестны последствия так называемого «проедания фондов», когда осуществление долгосрочных капиталовложений считалось экономически нецелесообразным, крупные производства дробились, а развитие мелких хозяйственных форм считалось приоритетной государственной политикой. Результат этого периода нашей хозяйственной истории – необходимость возврата к проблеме новой (повторной) индустриализации на новой технико-технологической основе. Альтернативы нет, так как в основе современного мирового производства – колоссальный индустриальный комплекс ведущих национальных экономик, транснациональных корпораций, способный решать задачи внедрения перспективных технологий в любой из отраслей, что позволяет лидерам двигаться далее – в поле постиндустриального развития.

Опыт последних лет развития в условиях действия внешних ограничений подтверждает вывод автора, что никакой альтернативы воссозданию на новой технологической основе промышленного ядра российской экономики нет. Отсюда – существенная потребность в формировании адекватной науч-

ной теории, способной дать ответ на вопросы современного развития. Следует согласиться с автором в том, что острая необходимость формирования конкурентных преимуществ, необходимость преодоления разрыва между ведущими экономиками и отечественной экономикой в области производительности общественного труда, наконец, необходимость активизации воспроизводства интеллектуального потенциала национальной экономики обуславливают потребность в формировании целостной и продуктивной, способной к саморазвитию в динамично изменяющихся внешних условиях теории нео-индустриализации как компонента современной экономической теории.

Оценивая новые научные результаты исследования Бутенко Д.Е., отметим качество их проработки, осуществленную с привлечением различных познавательных ресурсов, что позволяет говорить об определенно авторском приращении знания в данной области исследования. Среди указанных результатов следует отметить разграничение ряда сценариев развития системы российской экономики (ретро-инерционного, футуро-утопического и контемпорального), что открывает возможность для формирования целостной теории нео-индустриализации, находящейся в тесной связи с другими компонентами системы знания (с.23-32).

Автореферат свидетельствует о наличии в представленной работе существенных прикладных результатов исследования. Выделим среди них весьма ценную методику преобразования депрессивных промышленных зон крупных городов, востребованную во многих городских агломерациях современной России (с.114-118). К сожалению, формат автореферата не предполагает полного изложения оснований методики, но даже имеющейся информации достаточно, чтобы положительно оценить проведенную автором работу, в частности, разграниченные автором сценарии развития системы экономики, в которой был разрушен промышленный комплекс.

Из автореферата следует, что выдвинутая автором цель исследования реализована, поставленные научные задачи решены, работа носит законченный характер, содержащиеся в ней положения, выводы и рекомендации обоснованы и достоверны, обладают существенной теоретической и практической ценностью.

Работа полностью соответствует научной специальности «Экономическая теория». Полученные автором результаты прошли апробацию в деятельности консалтинговых организаций, занятых в процессе нео-индустриализации, а также в деятельности научно-образовательных организаций, выполняющих соответствующие научные исследования.

Публикации автора по теме исследования достаточно представительны, отражают выводы и положения работы, наиболее важные результаты исследования опубликованы (4 статьи) в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК.

Среди недостатков автореферата назовем недостаточную аргументацию положения о том, что разработка концептуальных оснований теории нео-индустриализации предполагает углубленное исследование экономических отношений, складывающихся в процессе воссоздания на качественно новой технологической основе индустриального ядра системы экономики (с.9).

Резюмируя результаты анализа автореферата, сделаем вывод о том, что диссертационная работа Дарьи Евгеньевны Бутенко на тему: «Теория неоиндустриализации: предпосылки формирования и прикладные возможности» представляет собой оригинальное и законченное исследование, в котором содержится решение важной задачи формирования особой научной теории неоиндустриализации, что обеспечивает соответствие работы требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук.

Уверен, что Бутенко Д.Е. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория.

Кандидат экономических наук (08.00.01),
доцент кафедры «Экономика и финансы»
ФГБОУ ВО «Финансовый университет
при Правительстве РФ»
Краснодарский филиал
Финунiversитета

Соболев Эдуард Васильевич

350051 г. Краснодар, ул. Шоссе Нефтяников, д. 32., каб. 95.

Телефон: 8 (861) 215-63-60

Электронная почта: EVSobolev@fa.ru

21.11.2018г

Подпись Соболева Э.В. заверяю:

Специалист по кадрам



Стук

Н.А. Стукова

**В диссертационный совет Д 212. 248.06
по экономическим наукам при ФГБОУ ВО
«Северо-Осетинский государственный
университет имени К.Л. Хетагурова»**

Отзыв

**на автореферат диссертации Бутенко Дарьи Евгеньевны на тему:
«Теория нео-индустриализации: предпосылки формирования и
прикладные возможности», представленной на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 –
Экономическая теория.**

Материал, изложенный в автореферате диссертации Бутенко Д.Е., позволяет сделать вывод о том, что тема исследования актуальна и своевременна. Исходя из объективных реалий, автор, убедительно доказал, что современная российская экономика оказалась перед глобальными вызовами технологических сдвигов, обусловленных недостаточными преобразованиями, в промышленной сфере. При этом уровень и степень осуществляемого обновления индустриального сектора национальной экономики не достаточны для достижения продуктивных результатов, связанных с восстановлением конкурентных позиций, ростом производительности труда для решения сложных технологических и инновационных задач.

В этой связи особую значимость приобретает перспективное направление анализа индустриального обновления национальной экономики, основанное на концепции неоиндустриализации, позволяющей исследовать, а также выявить пути и методы новых преобразований в отечественном промышленном производстве с учетом действующих российских особенностей.

Безусловный научный интерес, в данной работе, имеет попытка формирования авторской концепции неоиндустриализации, ставшей плодотворным результатом проведенного исследования. Сформулированные положения и аргументированные выводы открывают перспективные научные возможности формирования целостной системной теории неоиндустриализации.

Судя по содержанию автореферата, проведено комплексное исследование ключевых аспектов данной теории, в результате которого, дано определение ее предмета, раскрыты основные методы и инструменты научного анализа. Оценивая конкретные результаты, полученные лично автором, следует особо отметить прагматический подход в раскрытии практических возможностей теории неоиндустриализации, особенно в части ее использования в российской хозяйственной практике.

Несомненно, новым научным вкладом, можно признать авторскую методику преобразования существующих депрессивных промышленных зон крупных городов, разработанную на основе комплекса мер, направленных на кластерное структурирование и развитие научно-индустриальных образований, формирующих основу давно назревшему структурно-функциональному преобразованию отечественной экономики (с.16, 23-25).

Особый научный интерес представляет, авторская попытка формирования понятийного аппарата теории неоиндустриализации для становления нового направления в системе отечественного экономического знания (с.10). Выводы и практические рекомендации обладают необходимой теоретической и практической ценностью, а также свидетельствуют об их соответствии научной специальности 08.00.01 - «Экономическая теория».

Публикации отражают в полном объеме полученные результаты исследования.

Наряду с достоинствами, следует отметить отдельные недостатки, связанные с неполным, фрагментарным вниманием автора к многообразию

эффектов, возникающих в процессе деструкции индустриального ядра экономической системы (с.15, 18), которое нуждается в дополнительном анализе и обобщении результатов.

В целом, по содержанию автореферата, можно сделать следующий вывод. Работа Дарьи Евгеньевны Бутенко на тему: «Теория неоиндустриализации: предпосылки формирования и прикладные возможности» представляет собой полностью самостоятельное и завершенное исследование, в котором содержится решение важной задачи формирования научной теории неоиндустриализации, что обеспечивает соответствие работы требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук. Автор исследования Бутенко Дарья Евгеньевна заслуживает присуждения ученой степени кандидат экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория.

доктор экономических наук, профессор,
кафедры «Экономическая теория»
ФГАОУ ВО "Московский государственный
Институт международных отношений
(университет) Министерства иностранных дел Р Ф"
(МГИМО)

26.11.2018 г.

Викулина Т.Д.

119454, г. Москва, проспект Вернадского, 76

телефон: 89151362003

адрес электронной почты: vtd5@list.ru

Подпись Викулиной Т.Д. заверено.



**В диссертационный совет Д 212. 248.06
по экономическим наукам при ФГБОУ ВО
«Северо-Осетинский государственный
университет имени К.Л. Хетагурова»**

Отзыв

на автореферат диссертации Бутенко Дарьи Евгеньевны на тему: «Теория нео-индустриализации: предпосылки формирования и прикладные возможности», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория

Изучение представленного автореферата диссертации позволяет установить актуальность избранной автором темы исследования. В основе выбора автором данной темы лежит учет следующих объективных обстоятельств. Процессы в отечественной экономике, развивающиеся на протяжении последних десяти лет и давшие основание ряду исследователей квалифицировать этот период как «потерянное десятилетие», во многом, обусловлены подрывом индустриального потенциала, имевшим место в предшествующий период рыночных преобразований. Указанное обстоятельство детерминирует наличие в российской экономике ряда встроенных ограничений и обозначает скрытую общественную потребность в осуществлении процесса нео-индустриализации. Вместе с тем, воссоздание индустриального ядра системы экономики на новой технологической основе, о котором говорят многочисленные сторонники нео-индустриализации, предполагает наличие соответствующей теоретической базы – целостной теории данного процесса, обладающей необходимым потенциалом саморазвития и способной дать адекватные ответы на вызовы, стоящие перед российской экономикой. Автор вполне обоснованно проводит идею о том, что представленные в работах различных исследователей отдельные представления о сторонах процесса нео-индустриализации не способны обеспечить решение сложного комплекса задач, возникающих в связи с ним. Достоинство проведенного исследования – хорошо аргументированная позиция автора в пользу формирования именно целостной теории нео-индустриализации, обладающей достаточным потенциалом саморазвития и органично включенной в структуру современной экономической теории.

Проанализировав новые научные результаты исследования, полученные лично автором, отметим их существенность, ценность для теории и

практики, необходимый уровень обоснования. Основные выводы и рекомендации автора представляются вполне достоверными, что подкреплено в работе применением хорошо апробированных методов исследования, опорой на наиболее существенные и получившие широкое признание результаты предшествующих научных изысканий в данной области, системным характером авторского анализа новых данных о различных сторонах процесса нео-индустриализации.

Выделим среди полученных автором новых научных результатов определение предметной области теории нео-индустриализации и обоснование метода ее исследования. Вывод автора о том, что предметная область указанной теории сформирована экономическими отношениями, складывающимися в процессе воссоздания на качественно новой технологической основе индустриального ядра системы экономики и обеспечивающими потребности последующих постиндустриальных преобразований, опирающихся на потенциал указанного ядра, представляется хорошо обоснованным и раскрывающим значительные возможности формируемой научной теории. Аналогичной оценки заслуживает и вывод автора в отношении парадигмы и метода исследования данной теории (с.17-21).

Автореферат свидетельствует о том, что цель исследования реализована, научные задачи решены, представленная работа завершена и соответствует научной специальности «Экономическая теория».

Представленные в автореферате результаты прошли успешную практическую апробацию, опубликованы в статьях автора. Публикации автора по теме исследования представлены во многих научных изданиях, наиболее важные результаты исследования опубликованы (4 статьи) в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК.

Выскажем замечание - автор оставляет без внимания аргументы противников нео-индустриализации, призывающих не повторять путь, пройденный странами Западной Европы, США, а обратить внимание на весьма своеобразный опыт, накопленный динамично развивающимися странами Восточной Азии (с.14-16).

Диссертационная работа Дарьи Евгеньевны Бутенко на тему: «Теория нео-индустриализации: предпосылки формирования и прикладные возможности» представляет собой самостоятельное и завершенное исследование, в котором содержится решение важной задачи формирования специальной научной теории нео-индустриализации, что обеспечивает соответствие работы требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержден-

ного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук. Автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория.

Доктор экономических наук (08.00.05), доцент,
профессор кафедры экономической теории
ФГБОУ ВО «Чеченский
государственный университет»

10.11.2018г



Решиев Сулайман Сайпудинович

364907, ЧР, г. Грозный, ул. Шерипова, 32
телефон: 88712290004, 8928-9460965
адрес электронной почты: mail@chesu.ru

Заведующий филиалом подписать Решиев Сулайман Сайпудинович
Миниулитов С.М. Х. Наз. с.м.м. Решиев Сулайман Сайпудинович



**В диссертационный совет Д 212. 248.06
по экономическим наукам при ФГБОУ ВО
«Северо-Осетинский государственный
университет имени К.Л. Хетагурова»**

Отзыв

на автореферат диссертации Бутенко Дарьи Евгеньевны на тему: «Теория нео-индустриализации: предпосылки формирования и прикладные возможности», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория

Анализ представленного автореферата диссертации позволяет установить актуальность темы исследования. Автор исходит из объективно обусловленной общественной потребности осуществлении в российской экономике ряда преобразовательных процессов, объединяемых под общим понятием нео-индустриализации. За последнее десятилетие выявились многочисленные ограничения дальнейшего успешного развития отечественной экономики, обусловленные деструкцией значительной части ее промышленного комплекса в ходе осуществления рыночных преобразований. Преодоление таких ограничений предполагает воссоздание индустриального ядра системы экономики на новой технологической основе, с учетом современных вызовов глобальных технологических сдвигов, изменения структурной организации системы экономики и продвижения к качественно новому состоянию экономики.

Многие исследователи и практики не без оснований полагают, что альтернативы такому воссозданию просто нет. Вместе с тем, успешная реализации данного процесса предполагает наличие соответствующей теоретической базы – некой теории нео-индустриализации, способной адекватно реагировать на запросы общества и осваивать качественно новые данные, относя-

щиеся к научному полю разработки соответствующей проблемы. Следует согласиться с автором в том, что существующие частные представления о тех или иных аспектах нео-индустриализации не могут заместить целостную теорию, обладающую потенциалом саморазвития и интегрированную в состав современной экономической теории.

Изучив полученные автором новые научные результаты исследования, важно отметить их значимость для теории и практики, достаточное обоснование и достоверность, что достигнуто автором с помощью разработки оригинальной методологии исследования, придерживаясь общих принципов системного исследования, подкрепляя его возможности познавательными ресурсами новых направлений экономической науки, а также привлекая в случае необходимости ресурсы междисциплинарного характера. Наиболее интересным и перспективным результатом исследования, полученным автором, является обоснование принципов новой промышленной политики, разработка методики преобразования депрессивных промышленных зон крупных городов, в основу которой положена идея осуществления в указанных зонах проектов нео-индустриализации, а также предложение комплекса инструментов развития научно-индустриальных кластеров: территориальных грантов на поддержку кластерных инициатив в области нео-индустриализации; кластерных конкурсов новых проектов, разрабатываемых в области нео-индустриализации; государственно-частных центров выращивания проектов в области нео-индустриализации. Достоинством проведенного исследования является органическая связь его прикладных и концептуальных результатов.

Изучение автореферата позволяет прийти к выводу, что выдвинутая цель исследования реализована, основные научные задачи решены, представленная работа завершена. Работа соответствует научной специальности «Экономическая теория».

Представленные в автореферате результаты прошли успешную апробацию в деятельности консалтинговых организаций, занятых в процессе нео-

**В диссертационный совет Д 212. 248.06
по экономическим наукам при ФГБОУ ВО
«Северо-Осетинский государственный
университет имени К.Л. Хетагурова»**

Отзыв

на автореферат диссертации Бутенко Дарьи Евгеньевны на тему: «Теория нео-индустриализации: предпосылки формирования и прикладные возможности», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория

Изучение представленного автореферата дает возможность установить актуальность темы проведенного исследования. В обоснование такого вывода правомерно привести следующие аргументы. Во-первых, выйдя из процесса рыночных преобразований с потерей значительной части своего промышленного комплекса, отечественная экономика оказалась не готова адекватно реагировать на глубокие технологические сдвиги в глобальном хозяйстве и потеряла свои прежние позиции в области научно-технического прогресса, производительности общественного труда, привлекательности для внешних контрагентов. Во-вторых, для осуществления назревших преобразований в области воссоздания на новой технологической основе индустриального ядра системы российской экономики необходимы не только материальные и организационные ресурсы, но и ресурсы научного характера. Не обладая соответствующей научной базой, страна рискует потерять огромные средства в ходе спонтанного, «на живую нитку» организованного процесса нео-индустриализации. Следует согласиться с автором в том, что наличие хорошо обоснованной, адекватной требованиям современной экономики научной теории нео-индустриализации становится в современных условиях обязательным условием осуществления продуктивной нео-индустриализации на деле.

Достоинством исследования Бутенко Д.Е. является формирование целостной, конструктивной в теоретическом и практическом отношениях теории нео-индустриализации на основе критической оценки существующих в научной литературе частных позиций по различным аспектам воссоздания индустриального ядра российской экономики. При этом автором в полной

мере были учтены новые фактические данные о состоянии исследуемой проблемы. Необходимо отметить, что автор стремится сформировать указанную научную теорию как открытую систему, которая готова к осмыслению новых данных и изменениям в своих функциях, структуре, институтах.

Оценивая новые научные результаты, полученные автором, отмечу их существенность, выделю среди них обоснование необходимости формирования теории нео-индустриализации как составляющей современной экономической науки с учетом разграничения ретро-инерционного, футуро-утопического и контемпорального сценариев развития системы экономики, на основе совокупности взаимосвязанных аргументов, что дает возможность сформировать целостную теорию, находящуюся в тесной связи с другими компонентами системы знания (с.9, 14-16).

Выдвинутая автором цель исследования достигнута, обусловленные ей научные задачи решены. Как следует из автореферата, работа полностью завершена, основные положения, выводы и рекомендации, представленные автором, в полной мере обоснованы и достоверны. Сформулированные автором выводы и предложенные им рекомендации обладают теоретической и практической ценностью, позиционируют исследование в поле научной специальности «Экономическая теория».

Полученные автором научные результаты прошли практическую апробацию и позволили извлечь позитивные эффекты в деятельности консалтинговых организаций, участвующих в процессе нео-индустриализации в различных сферах экономики, а также были успешно реализованы в деятельности научно-образовательных организаций. Публикации автора по теме исследования издавались длительное время, наиболее важные результаты исследования опубликованы им в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК (4 статьи).

Основываясь на данных из автореферата, необходимо отметить, что автору следовало уделить больше внимания анализу негативных эффектов процесса нео-индустриализации (с.21).

Формулируя общее заключение по результатам анализа автореферата, отметим, что диссертационная работа Дарьи Евгеньевны Бутенко на тему: «Теория нео-индустриализации: предпосылки формирования и прикладные возможности» представляет собой самостоятельное, завершённое исследование, в котором содержится решение важной задачи формирования научной теории нео-индустриализации, что обеспечивает соответствие работы требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемым к

диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук. Полагаем, что Бутенко Дарья Евгеньевна заслуживает присуждения ученой степени кандидат экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория.

Доктор экономических наук (08.00.01),
профессор, заведующий кафедрой экономики,
менеджмента и финансов
ФГБОУ ВО «Пятигорский
государственный университет»

Колядин Александр Петрович

357532 г. Пятигорск, пр. Калинина, 9
телефон: 8793400602
адрес электронной почты: kolyadin@pgu.ru



**В диссертационный совет Д 212. 248.06
по экономическим наукам при ФГБОУ ВО
«Северо-Осетинский государственный
университет имени К.Л. Хетагурова»**

Отзыв

на автореферат диссертации Бутенко Дарьи Евгеньевны на тему: «Теория нео-индустриализации: предпосылки формирования и прикладные возможности», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория

Изучение автореферата, представленного Бутенко Д.Е, дает возможность установить актуальность избранной ей темы исследования. Можно принять аргументацию автора, полагающего, что современный социальный запрос на формирование особой теории нео-индустриализации и утверждение ее в качестве самостоятельного направления развития экономической теории обусловлен тем, что российская экономика оказалась перед вызовом постиндустриальных преобразований, не обладая промышленной основой, достаточной для их продуктивного осуществления. Необходимость восстановления конкурентных позиций по многим направлениям развития индустриальной деятельности, потребность в преодолении наколенного отставания в производительности общественного труда, комплекс задач технологического обновления национальной экономики – таков объективный социально-экономический контекст указанного запроса.

Автору удалось при реализации поставленной им цели исследования органично соединить процессы осмысления имеющихся теоретических предпосылок разработки теории нео-индустриализации и изучения новых фактических данных, появившихся в последние годы и дополнительно отражающих общественную потребность в указанной разработке. Хорошо известно,

что успех диссертационного исследования, во многом, определяется наличием в ней научной идеи, обладающей достаточным потенциалом. В представленном автореферате такая идея представлена следующим образом: при воссоздании на новой технологической основе индустриального ядра системы российской экономики востребованы не разрозненные представления об указанном процессе, а целостная теория нео-индустриализации.

Наиболее ценные и обладающие значительной научной перспективой результаты исследования Бутенко Д.Е. относятся к разработке концептуальных оснований теории нео-индустриализации. Особо отмечу, что для определения предметной области указанной теории и обоснования метода ее исследования автор творчески применяет ресурсы диалектического метода, что довольно редко встречается в диссертационных исследованиях по экономической теории и должно быть выделено в качестве существенного достоинства представленной работы (с.68-75, 84-90).

Для анализируемого автореферата характерна органическая связь концептуальных и прикладных результатов исследования. В частности, определение позиции теории нео-индустриализации в развивающейся системе экономического знания позволило автору обосновать принципы формирования новой промышленной политики, ориентированной на задачи нео-индустриализации, разработать методiku преобразования депрессивных промышленных зон крупных городов, а также представить комплекс инструментов развития научно-индустриальных кластеров (с.104-110, 114-118, 121-126).

Анализ автореферата приводит к выводу, что цель исследования достигнута, основные научные задачи успешно решены, работа завершена в полном объеме, ее положения, выводы и рекомендации обоснованы и достоверны, имеют теоретическую и практическую ценность. Работа выполнена в рамках научной специальности «Экономическая теория», полученные в ней результаты прошли успешную апробацию в деятельности консалтинговых организаций, участвующих в нео-индустриализации, а также в деятельности

научно-образовательных организаций. Публикации автора по теме исследования издавались на протяжении продолжительного времени, наиболее важные результаты исследования опубликованы (4 статьи) в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК.

Отмечу недостаток - к сожалению, автор не раскрыл ожидаемые эффекты реализации обоснованных им принципов новой промышленной политики, востребованной на современном этапе развития российской экономики (с.22-23).

Обобщая результаты оценки автореферата, сформулирую вывод о том, что диссертационная работа Дарьи Евгеньевны Бутенко на тему: «Теория нео-индустриализации: предпосылки формирования и прикладные возможности» представляет собой самостоятельное и завершённое исследование, в котором содержится решение важной задачи формирования специальной научной теории нео-индустриализации, что обеспечивает соответствие работы требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук. Полагаю, что Бутенко Дарья Евгеньевна заслуживает присуждения ученой степени кандидат экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория.

Доктор экономических наук (08.00.13), профессор,
профессор кафедры экономики и управления
ФГБОУ ВО «Адыгейский государственный
университет»

30.10.2018г.

380000, Майкоп, ул. Первомайская, 208
Тел./факс (8772) 570273
E-mail: adsu@advgnnet.ru

Захарова

Елена Николаевна Захарова



Подпись *Захарова Е.Н.*
Начальник управления кадров

**В диссертационный совет Д 212. 248.06
по экономическим наукам при ФГБОУ ВО
«Северо-Осетинский государственный
университет имени К.Л. Хетагурова»**

Отзыв

на автореферат диссертации Бутенко Дарьи Евгеньевны на тему: «Теория нео-индустриализации: предпосылки формирования и прикладные возможности», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория

Анализ представленного автореферата диссертации Бутенко Д.Е. позволяет сделать вывод об актуальности избранной автором темы исследования. Экономика современной России сталкивается с негативными последствиями масштабной деструкции промышленного комплекса, в научном сообществе и среди хозяйственных практиков находит широкую поддержку представление о необходимости осуществления нео-индустриализации, возвращающей национальной экономике ее индустриальное ядро. Автор исходит из данного представления и осуществляет естественный шаг в направлении разработки соответствующей научной теории, положения которой востребованы для осуществления продуктивной нео-индустриализации.

Проведенное исследование сфокусировано на предпосылках формирования и прикладных возможностях теории нео-индустриализации, что соответствует общественному запросу в данной области. Автор справедливо отмечает, что феномен нео-индустриализации содержит в себе объективное противоречие: с одной стороны, проблемного и малопродуктивного функционирования экономической системы, лишившейся своего индустриального ядра; с другой стороны, необходимости создания условий для превращения такой системы в систему экономики знаний. Разрешение указанного проти-

воречия обеспечивает продвижение системы экономики и переход ее на новую ступень развития. Анализируя такой переход, автор приходит к обоснованному выводу о том, что процесс нео-индустриализации не снимает содержащихся в экономике противоречий, а создает форму для их разрешения (с.16-18).

Автореферат свидетельствует о широкой теоретической базе проведенного исследования. Основные научные задачи обусловлены выдвинутой целью исследования, четко корреспондируют с положениями на защиту и элементами вклада соискателя в приращение научного знания. Указанные задачи успешно решены, работа завершена. Автору удалось получить существенное приращение научного знания в заявленной предметной области, при этом основные результаты исследования достаточно обоснованы и представляются достоверными, что было обеспечено применением хорошо апробированных методов исследования, глубоким анализом ранее полученных теоретических результатов и привлечением новых фактических данных о предпосылках формирования теории нео-индустриализации. Изучение автореферата позволяет сформулировать вывод о том, что проведенное исследование полностью соответствует научной специальности «Экономическая теория».

Особенностью представленной работы является опора автора на познавательный потенциал диалектического метода, что нашло отражение в определении предметной области и разработке метода исследования теории неоиндустриализации, а также в прикладных результатах проведенного исследования, органически связанных с теоретическими результатами. Отметим, что все основные результаты исследования успешно прошли практическую апробацию. Список публикаций автора по теме исследования весьма представительен и свидетельствует о достаточно длительной работе над темой. Автором опубликованы 4 статьи в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК.

Вместе с тем, следует отметить, что в автореферате не приведены авторские оценки условий, при которых возможна реализация сценария развития системы экономики, который автор назвал контемпоральным (с.15-16).

Обобщая результаты изучения представленного автореферата, сформулируем вывод о том, что диссертационная работа Дарьи Евгеньевны Бутенко на тему: «Теория нео-индустриализации: предпосылки формирования и прикладные возможности» представляет собой самостоятельное и завершенное исследование, в котором содержится решение важной задачи определения предпосылок, разработки концептуальных оснований и прикладных возможностей теории нео-индустриализации, что обеспечивает соответствие работы требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук. Бутенко Дарья Евгеньевна заслуживает присуждения ученой степени кандидат экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория.

Доктор экономических наук,
профессор, заведующий кафедрой
экономической теории
ФГБОУ ВО «Кубанский государственный
аграрный университет
имени И.Т. Трубилина»

Елена Игоревна Артемова

24.10.2018

дата

350044, г.Краснодар, ул. Калинина, 13

телефон: +7 (861) 221-59-42

адрес электронной почты: mail@kubsau.ru

подпись Е.И. Артемовой заверяю:

